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ФОРМУВАННЯ МІЖГАЛУЗЕВИХ ЗВ’ЯЗКІВ У МАШИНОБУДУВАННІ

У статті розглядається структура машинобудівного комплексу України, схема міжгалузевих зв'язків 
у машинобудуванні, структура, спеціалізація та географія машинобудування України. 

В статье рассматривается структура машиностроительного комплекса Украины, схема межотрас-
левых связей в машиностроении, структура, специализация и география машиностроения Украины. 

Постановка проблеми. Важливість дослід-
ження регіональних аспектів функціонування 
промисловості, зокрема машинобудуван-
ня, пов'язана з трансформаційними проце-
сами в економіці країни, демократизацією і 
децентралізацією управління, перенесенням 
тяжіння в управлінні з центру на місця, харак-
тером сучасної науково-технічної революції та її 
впливом на розвиток і розміщення продуктив-
них сил.

Сьогодні поряд з проблемами удосконален-
ня розміщення машинобудівних виробництв 
першочергового значення набувають проблеми 
формування міжгалузевих зв’язків.

Аналіз останніх досліджень. Вагомий вне- 
сок у формування теоретичних основ регіо-
нальних досліджень промислового комплек-
су України внесли провідні вітчизняні вчені  
О.М. Алимов, А.І. Амоша, І.С. Бем, П.П. Бор- 
щевський, Б.М. Данилишин,М.І. Доліш-
ній, С.І. Дорогунцов, Ф.Д. Заставний, 
Б.М. Крижанівський, І.І. Лукінов, В.К. Маму- 
тов, О.М. Паламарчук, В.І. Пила, В.А. По- 
повкін, М.Ф. Тимчук, М.І. Фащевський, 
А.М. Федоріщева, Л.Г. Чернюк, М.Г. Чумаченко 
та інші.

Водночас слід зазначити, що більшість 
наукових праць стосувалася проблем розвитку 
промисловості, особливостей її розміщення в 
умовах функціонування планової економіки. 
Недостатньо опрацьовані наукові положення, 
пов’язані з формуванням міжгалузевих зв’язків, 
насамперед машинобудування. У вітчизняній 
економічній науці 80-х років були спроби вив-
чення міжгалузевих зв’язків у машинобудуванні 
(М. Пашута, В. Козуб, В. Яцков та ін.). Незважа-
ючи на те, що в цих працях ґрунтовно досліджені 
питання забезпечення потреб економіки держа-
ви у продукції машинобудування, вони в основ-
ному орієнтувалися на існуючу систему господа-

рювання. Проблема формування міжгалузевих 
зв’язків залишилася поза увагою дослідників, 
хоча в сучасних умовах вони безпосередньо 
впливають на ефективність функціонування 
машинобудівного комплексу.

В зв'язку з цим метою даної статті є 
дослідження та визначення міжгалузевих 
зв’язків, які виникають у машинобудівному 
комплексі.     

Виклад основного матеріалу. Машино-
будівний комплекс – один з найскладніших 
функціональних комплексів господарства. 
Машинобудівний комплекс дуже розгалужений 
і охоплює понад 200 спеціалізованих підгалузей 
і має тісні зв'язки з іншими галузями. Входять усі 
галузі машинобудування, крім годинкової. Цей 
комплекс є основою важкої індустрії і відіграє 
вирішальну роль у створенні матеріально-
технічної бази України. На рис. 1 наведено струк-
тура машинобудівного комплексу України. 

Головне завдання комплексу – забезпе-
чити потреби країни у машинах, обладнанні, 
побутовій техніці, різних знаряддях праці для 
галузей народного господарства і повністю 
реалізує всі досягнення НТП, забезпечує ком-
плексну механізацію та автоматизацію будь-
якого виробництва. 

На рис. 2 наведено схему міжгалузевих 
зв'язків у машинобудуванні.

Машинобудівне виробництво залежить 
від інших видів промислової діяльності та 
здійснює тісні зв'язки з іншими галузями. Від 
металургійного комплексу машинобудування 
отримує метали, від паливо-енергетичного ком-
плексу – електроенергію, газ, від невиробничої 
сфери – кадри, від легкої та хімічної 
промисловості – сировину. Тоді як машинобу-
дування постачає усім їм машини, трактори, об-
ладнання та інше устаткування. 

Формування міжгалузевих зв’язків у 
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машинобудуванні від структури, спеціалізація 
та географія машинобудування України. У 
таблиці 1 наведено структура, спеціалізація та 
географія машинобудування України.   

Висновки. Рівень розвитку машинобуду-
вання визначає загальний рівень економічного 
розвитку країни та її місце в міжнародному 
поділі праці. В середньому на машинобуду-

вання припадає третина вартості промисло-
вого виробництва та 35-40% його працівників. 
Машинобудівний комплекс дуже розгалужений 
і охоплює понад 200 спеціалізованих підгалузей 
і має тісні зв'язки з іншими галузями, такими як: 
металургійний комплекс, паливо-енергетичний 
комплекс, невиробнича сфера, легка і хімічна 
промисловості. Найбільшими виробниками 

Рис. 1. Структура машинобудівного комплексу України

Рис. 2. Схема міжгалузевих зв'язків у машинобудуванні
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машин та обладнання є розвинуті країни, Росія, 
Китай, деякі інші країни Центральної та Східної 
Європи.
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Таблиця 1

Структура, спеціалізація та географія машинобудування України
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